
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL

SUSTENTÁVEL DE TERESÓPOLIS – CMDRST de 22 de janeiro de 2025

Reuniram-se por convocação feita através do ofício 072/2025 no dia 22 de janeiro de
2025 com primeira chamada às 15h30 minutos, e segunda chamada às 16h no teatro da
Prefeitura Municipal de Teresópolis, Av. Feliciano Sodré,675 Teresópolis. Os
representantes das seguintes entidades: José Francisco Cortázio, Presidente do CMDRST
e Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural; o Sr.
Dalton Lopes de Carvalho Vice-Presidente do CMDRST e representante da Cooperativa
Agrícola de Capacitação e Geração de Renda da Microbacia do Rio Vieira-COOPVIEIRA;
a Sra. Maria Cristina Guarilha, secretária do CMDRST e representante da Associação Vale
dos Frades; o Sr. Kleber Cozzolino da Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento
e Desenvolvimento Rural; o Sr. Eleomar Leandro da Silva da Associação de Moradores
e Amigos de Campo Limpo, Prates e Boa Vida; a Sra. Rosana Martuchelli Nogueira da
Associação de Moradores e Pequenos Produtores Rurais; o Sr. Valdeli da Costa Cardoso
da Associação de Moradores, Produtores e Amigos de Andradas; o Sr. Davi Barbosa do
Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de
Teresópolis; o Sr. Rodrigo Rosa de Medeiros Sindicato Rural de Teresópolis; a Sra.
Victoria Gonçalves do Canto da Secretaria do Meio Ambiente; a Sra. Dorinda Lourdes
Pinto da Silva da Secretaria Municipal de Educação; o Sr. André de Azevedo da Emater-
Rio-Escritório Local Teresópolis. Também esteve presente na reunião; o Sr. Marcos
Vinícius, subsecretário da Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento e
Desenvolvimento Rural; a Sra. Larissa P. Resende da Secretaria Municipal de Ciência e
Tecnologia; o Sr.Tharles Brito da Sicredi; a Sra. Eneida COOPVIEIRA . Teresópolis, 22 de
janeiro de 2025. Constatando o quórum, a secretária do Conselho, a Sra. Cristina
Guarilha abriu a reunião e perguntou se havia alguma alteração a ser feita na ata da
última reunião, de dezembro de 2024. Não havendo manifestação a respeito, a ata foi
aprovava por unanimidade dos presentes. A Sra. Cristina Guarilha apresentou o novo
secretário da Agricultura, o Sr. José Cortázio, e o subsecretário, o Sr. Marcos Vinícius.
Falou da reunião de alinhamento realizada na Secretaria de Agricultura, onde tiveram
uma conversa de grande importância, e ressaltou que o Conselho está à disposição para
somar e juntar forças com a nova secretaria, seguindo adiante com uma política pública
voltada para a agricultura. A Sra. Cristina Guarilha passou a palavra para o secretário
José Cortázio, que falou que a intenção da secretaria não é só cuidar de ruas, mas
também cuidar da agricultura, trazendo como aliada a ciência e tecnologia, para ajudar
no controle de conhecimentos de áreas agrícolas e, dessa forma, auxiliar o agricultor.
Falou do Proteger Rural e destacou que a intenção da Secretaria de Agricultura é
valorizar a agricultura da cidade como ela merece, e para isso, é necessário ter números
no papel, ter registro. Falou que é de suprema importância ter a Secretaria de Ciência e
Tecnologia no Conselho. Após a solicitação da Sra. Cristina Guarilha, cada representante
das entidades presentes se apresentou e compartilhou suas expectativas em relação ao
novo governo. O Sr. André da Emater: informou que Teresópolis possui dados oficiais
disponíveis no site da instituição. O Sr.Tharles Brita, gerente do Sicredi: Destacou a
importância da participação nas reuniões do Conselho e mencionou que o propósito do
Sicredi é promover prosperidade para os agricultores. A Sra. Larissa, subsecretária de
Ciência e Tecnologia: Agradeceu ao secretário Sr. José Cortázio pela oportunidade de
integrar o Conselho de Agricultura. Anunciou a vinda do Instituto Federal para



Teresópolis, que oferecerá cursos técnicos em Agropecuária, e mencionou um projeto
em parceria com a defesa civil para o monitoramento das chuvas, permitindo o
acompanhamento via celular. Enfatizou os benefícios que a tecnologia pode trazer para
os agricultores. O Sr. Marcos Vinícius, subsecretário transmitiu a mensagem do Sr.
Prefeito Leonardo Vasconcellos, que solicitou acolhimento digno aos produtores.
Reconheceu as dificuldades enfrentadas pela Secretaria, como a falta de materiais, mas
afirmou que estão se esforçando para atender às demandas na medida do possível. O
Sr. André da Emater falou para Larissa P. Resende que faltam algumas informações
importantes da inscrição estadual, nota fiscal, e sugeriu ao secretário para na próxima
reunião do Conselho, apresentar os dados de 2024; falou da dificuldade de
comprovação de endereço devido à questão do CEP. O Sr. Davi falou que é preciso
resolver essas questões da inscrição estadual. O Sr. Dalton falou da chamada pública,
data da festa da ponkan, levantando as questões de logísticas e eventos da cidade. O
Conselho em votação decidiu realizar a festa da ponkan nos dias 07 e 08 de junho.
Porém, é preciso verificar com os proprietários do Club Nickey se é possível realizar a
festa nestas datas. O Sr. Dalton falou da merenda escolar e pediu para o Secretário de
Agricultura conversar com a Educação para obter alguma resposta a respeito da
merenda escolar de 2025. Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a
reunião e pediu que fosse lavrada esta ata.

Teresópolis, 22 de janeiro de 2025.

____________________________________________________

JOSÉ FRANCISCO CORTÁZIO

____________________________________________________

DALTON LOPES DE CARVALHO

_____________________________________________________

MARIA CRISTINA PERES GUARILHA






